

Создание условий для развития социальной активности студенческой молодежи

С. Л. Сергеюк,

начальник отдела идеологической и воспитательной работы в высшей школе,

Т. Н. Штылёва,

методист первой категории отдела идеологической и воспитательной работы в высшей школе;
РИВШ

Во второй раз Белорусская государственная сельскохозяйственная академия стала площадкой республиканского спортивно-художественного праздника «Молодежь – надежда и будущее Беларуси», в котором приняли участие более 800 студентов из Беларуси и России. Праздничные мероприятия позволили студенческой молодежи самореализоваться в исследовательской, благотворительной, творческой и физкультурно-оздоровительной деятельности.

Организаторами праздника выступили Министерство образования Республики Беларусь и Республиканский институт высшей школы.

Праздник дал возможность найти новые пути в решении следующих актуальных задач:

- изучение, обобщение и распространение инновационного опыта, накопленного органами студенческого самоуправления в повседневной деятельности, в том числе и в профориентационной работе;
- анализ и выявление наиболее эффективных форм и методов работы по гражданско-патриотическому воспитанию студенческой молодежи;
- внедрение и распространение современных научно-педагогических идей и методик;
- установление и расширение региональных и межрегиональных образовательных контактов.

В программу спортивно-художественного праздника вошли следующие мероприятия:

- выставка проектов гражданско-патриотической, профориентационной направленности и молодежных инициатив в рамках республиканской патриотической акции «Я – грамадзянін Беларусі»;
- очный этап республиканской студенческой научно-практической конференции «Инициатива и деятельность студенчества: от управления к самоуправлению»;
- межвузовская волонтерская акция «Твори добро!»;
- спортивный праздник «Формула будущего: молодежь + здоровье»;
- молодежная дискотека;
- творческий марафон учреждений высшего образования «Наши таланты – тебе, Беларусь!».

В мероприятии приняли участие делегации 22-х учреждений высшего образования.

В качестве гостей были приглашены студенты Смоленской государственной сельскохозяйственной академии, с которыми хозяев праздника связывает давняя дружба.

Праздник торжественно открыл заместитель министра образования Республики Беларусь В. В. Якжик, который поприветствовал участников и организаторов мероприятия и отметил, что участникам праздника предоставлена уникальная возможность проявить свои способности в различных направлениях, развить деловые качества, уверенность в себе, дискутировать, обмениваться мнениями, опытом и достижениями и выразил уверенность, что данное мероприятие станет стартовой площадкой для реализации творческого потенциала студентов, укрепления содружества между учреждениями высшего образования.

Первой распахнула двери выставки проектов гражданско-патриотической, профориентационной направленности и молодежных инициатив. Учреждениями высшего образования были представлены: наглядные результаты работы патриотических, туристско-краеведческих, литературных клубов, кружков и объединений; методические разработки по организации и проведению мероприятий гражданской направленности, досугово-развлекательных программ, спортивных праздников; обобщенные рекомендации по организации информационно-пропагандистской работы, экскурсионной, музейной деятельности, по подготовке юношей-студентов к военной службе.

Белорусский государственный университет презентовал студенческие проекты: «Лучший молодежный проект», «Международный студенческий форум “Свет Великой Победы”», «Сказки из детства», «БрамаМар», «Тыдзень роднай мовы». Были представлены и общеуниверситетские конкурсы: «Студент года», «Лучший выпускник», «Лучшая малотиражная газета», конкурс-викторина, посвященная Дню Победы в Великой Отечественной войне.

Под девизом «БарГУ – современный университет» работала экспозиция Барановичского государственного университета. Посетителям выставки было предложено принять участие в интерактивном обсуждении следующих тем: «Интеллектуально-творческое объединение, как продуктивная молодежная площадка по развитию личности студента, его профессионального становления в условиях учреждения высшего образования», «Формирование предпринимательской инициативы студентов по»

средством использования возможностей молодежной площадки университета», «О роли социальных сетей в информационно-пропагандистской работе со студенческой молодежью». Активно презентовал БарГУ и работу своих студенческих объединений: «Школа лидера “Творческий активист XXI века”», «В кругу друзей», «Молодая семья», «Барановичи – город, в котором я живу и учусь». Гостям выставки понравилась и заочная экскурсия по городу Барановичи «Шануем гісторыю і традыцыі краіны – упэўнена крочым у будучыню».

Брестский государственный университет имени А. С. Пушкина провел информационную акцию «С любовью к alma-mater».

Витебский государственный университет имени П. М. Машерова пригласил гостей своей экспозиции на виртуальную экскурсию по музею истории университета и музею П. М. Машерова.

Студенты Гродненского государственного университета имени Я. Купалы презентовали проекты «Студенческие новости ГрГУ», «Студенческая радиостанция “Inter’Актив”», «Экологическое движение “GreenSun”» и «Студенческое агентство».

На экспозиции Полоцкого государственного университета внимание посетителей привлекли к себе трансляции видеоматериала «Кто, если не мы?!» студенческой видеостудии «Конспект» и музыкального видеоролика «Студенческий гимн ПГУ».

Студенты Минского государственного лингвистического университета рассказали о деятельности студенческих объединений: ПО ОО «БРСМ» («Держи руку на пульсе жизни вместе с нами!»), Штаба трудовых дел («С нами работать практично!»), раскрыли Карту мира переводческого факультета.

Кадры видеопленки, посвященного 80-летию Белорусского государственного экономического университета, познакомили посетителей выставки с историей этого учреждения.

На экспозиции Белорусского национального технического университета прошли презентации интерактивного образовательного проекта «Реализация молодежной политики органами студенческого самоуправления БНТУ» и проекта «Человек на своем месте». Кроме того, работал Информационный портал первичной профсоюзной организации студентов вуза.

Экспозиция Брестского государственного технического университета состояла из материалов собственных научных школ. Студенты также рассказали о фестивале «Новые звезды БрГТУ» и деятельности Брестского молодежного общественного объединения «В защиту жизни и семейных ценностей», созданного и успешно работающего на базе УВО.

Студенты Витебского государственного технологического университета выступили с презентацией «Со-

юзная молодежь», рассказали о волонтерском проекте «Чистый мир» и студенческом приложении к университетской газете «Шматкроп’е».

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники представил проект «Студенческий куратор» и презентовал молодежные идеи в сфере информационных технологий.

Белорусский государственный университет транспорта подготовил демонстрационный ряд видеороликов по здоровому образу жизни.

Экспозиция Могилевского государственного университета продовольствия состояла из информационных видеоматериалов, разработанных студенческим информационно-аналитическим центром.

В экспозиции Белорусско-Российского университета акцент был сделан на фотовыставке студентов, достигших в 2013 г. высоких результатов в различных сферах деятельности: учебе, науке, спорте, общественной деятельности, стройотрядовском движении, творчестве. Фотографии были представлены в популярной форме «Фотосушка».

Гродненский государственный медицинский университет представил молодежные социальные проекты «Мы выбираем Беларусь!», «Социально-психологическое сопровождение ветеранов Великой Отечественной войны», «Жизнь без сигарет», «От сердца к сердцу», «Киберспорт», «Плечо друга» и молодежный культурно-просветительский проект «Да творчых крыніц прыпадаю».

С презентацией проекта «ту БГАТУ life» выступили студенты Белорусского государственного аграрного технического университета.

Материалы экспозиции Белорусского торгово-экономического университета потребительской кооперации рассказали о волонтерской деятельности в университете, о проводимых акциях и мероприятиях по формированию гражданской активности в молодежной среде.

Учреждения высшего образования представили материалы, посвященные победе советского народа в Великой Отечественной войне и 70-летию освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков. Так, один из разделов экспозиции Белорусской государственной сельскохозяйственной академии состоял из фотовыставки «Мгновения Победы», снимки которой были сделаны трофейным немецким фотоаппаратом сержантом А. М. Богомоловым. После войны он работал в академии. Его, кандидата сельскохозяйственных наук, почетного профессора, почетного жителя Горецкого района, все здесь знали и любили.

Ярким событием для участников праздника стал очный этап республиканской студенческой научно-практической конференции «Инициати-

ва и деятельность студенчества: от управления к самоуправлению». В нем приняли участие более 100 авторов статей и представителей студенческого актива.

Конференция проходила в два этапа.

Для организации первого этапа в социальной сети «ВКонтакте» была создана страница, на которой было открыто сообщество «Студенческая научно-практическая конференция». На странице сообщества по тематическим полям были размещены отобранные оргкомитетом статьи, а посетителям предложено проголосовать за понравившуюся. В последний день голосования для получения более точных результатов оргкомитетом конференции путем подсчета голосов были определены лидеры в каждом разделе. Используя технические средства сервиса «ВКонтакте», был создан автоматический опрос по определению лучшей среди лидирующих статей. По результатам голосования были определены лауреаты конференции в номинации «Интернет-голосование». Дипломы I степени получили Качан Роман Игоревич (БГСХА), Тригубова Дарья Леонидовна (МГЛУ), Домин Владислава Владимировна (ГИИ МЧС), Кошель Алина Олеговна (БГСХА).

За время проведения заочного этапа в группе «Студенческая научно-практическая конференция» был зарегистрирован 1791 человек, общее число посетителей составило 7721, оставлено 3658 комментариев на опубликованные статьи. Участниками группы высказано большое количество положительных отзывов в адрес организаторов конференции, а также пожелания продолжать использовать данную форму работы.

Авторы лучших, по мнению оргкомитета, статей были награждены дипломами лауреатов в номинации «Выбор Оргкомитета». Дипломы I степени получили Колола Мария Викторовна (БГПУ), Жерко Екатерина Андреевна (БГУ), Кужелева Виктория Михайловна (ПГУ), Угляница Михаил Сергеевич (БГУ).

2 этап – очный – прошел на базе БГСХА в рамках праздника. Обсуждение докладов проходило в формате круглых столов в соответствии с заявленными разделами тематического поля конференции:

- «Студенческое самоуправление, молодежные организации и объединения».
- «Реализация студенческих инициатив в сфере предпринимательства, поддержка творческих и бизнес-идей молодежи».
- «Информационная культура и безопасность».
- «Здоровье и красота – имидж современного студента, основа позитивного развития будущего поколения».

В рамках работы круглых столов молодые исследователи под руководством модераторов из числа представителей Министерства образования Республики Беларусь и Республиканского института высшей школы обсуждали наиболее интересные положения своих статей, делились собственными достижениями и успехами, предлагали свое видение основных задач и пути решения актуальных проблем высшей школы.

В рамках межвузовской волонтерской акции «Твори Добро!» пациенты детского отделения Горещкой районной больницы увидели театрализованную постановку, поучаствовали в веселых конкурсах, получили сладкие призы. Кроме того, от имени БГСХА и ее первичной организации РОО «Белая Русь», а также МГУ имени А. А. Кулешова детскому отделению больницы были вручены телевизор, микроволновая печь и другие ценные подарки.

Спортивный праздник «Формула будущего: молодежь + здоровье» собрал более 100 студентов. Они стали участниками соревнований по армрестлингу и плаванию.

Запоминающимся событием спортивных состязаний стала матчевая встреча по волейболу между командами студентов Белорусской государственной сельскохозяйственной академии и Смоленской государственной сельскохозяйственной академии, которая завершилась победой хозяев со счетом 3:1. Победители и призеры всех спортивных соревнований награждены памятными призами и сертификатами.

Апогеем праздника стала встреча участников с министром образования Республики Беларусь С. А. Маскевичем, в ходе которой был обсужден широкий круг вопросов, среди которых введение в правила внутреннего распорядка учебных заведений дресс-кода; возможность участия студентов в актуализации учебных программ; необходимость включения в программы учебных дисциплин тем, способствующих повышению уровня валеологической культуры студентов, формированию у них ценностно-мотивированного отношения к собственному здоровью и др. Интересовал студентов и вопрос более активного привлечения иностранных преподавателей для чтения лекций по различным дисциплинам, а также проведения учебных занятий по иностранным языкам.

Организаторы праздника уверены, что студенты, возвратившись домой, привезут с собой не только спортивные награды, дипломы и сертификаты участников, но и новые знания, навыки делового общения, тепло, внимание и заботу гостеприимных хозяев, умение дружить, а академгородку оставят интересные идеи и проекты для реализации в будущем.